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Bakalářská práce Barbory Kucharčíkové se zabývá významem péče o dokumenty u 
soukromoprávních původců, kteří tvoří podstatnou část současných původců 
dokumentů. Kontinuita dřívější péče o firemní dokumenty byla přerušena půlstoletí 
trvající érou podnikových archivů a opět byla obnovena transformačním procesem v 
jinou formu péče o dokumenty. 
Studentka se ve své práci věnuje v úvodních kapitolách problematice podnikového 
archivnictví, které významným způsobem ovlivnilo vznik a následné uchování 
dokumentů ze soukromé, především podnikové sféry. Ostatní skupiny původců 
ponechává z praktických důvodů stranou, neboť práce by tak nabyla nepřiměřeného 
rozsahu. Skupina současných soukromoprávních původců je sice početně i tematicky 
různorodá, ovšem největší podíl v ní zaujímají firmy, dříve podniky ať už národní či 
později státní. Na ty a jejich archivy studentky obrátila svou pozornost s tím, že 
územně zachytila region východních Čech. Z několika desítek podnikových archivů si 
pak zvolila několik pro případovou studii. 
Ještě několik let po celospolečenských změnách v 90. letech minulého století 
přetrvávalo fungování podnikových archivů, ovšem jejich existence byla legislativně 
velice vratká. Z pohledu praktického fungování se jednalo spíše o tzv. podnikové 
archivy, neboť dle zákona o archivnictví jejich existence byla legitimní, z pohledu 
společenských podmínek však role státu byla přinejmenším problematická. 
Barbora Kucharčíková ke zpracování tématu využila řadu zdrojů v podobě 
monografií, odborných článků, legislativy, internetových zdrojů. 
Práce je napsána srozumitelnou formou, přehledně, zajímavě. Autorka evidentně 
prostudovala většinu dostupných zdrojů, které maximálně využila. Po gramatické a 
stylistické stránce je napsána na slušné úrovni, i když místy autorka přejímá 
automaticky jazyk pramenů či literárních zdrojů a používá termíny, které budí rozpaky 
(např. na str. 20: „U západních států podnikové archivy fungovaly jinak.“) 
Po technické stránce je práce rovněž v pořádku, ovšem zůstává otázkou, zda 
neopomněla formálně zvýraznit kurzívou citace a z jakého důvodu nesouhlasí se 
zpřístupněním práce v Univerzitní knihovně. 
Práce je rozdělena do 4 základních kapitol, ve kterých postupně představuje 
podnikové archivnictví jako takové, dále se věnuje východočeským podnikům a jejich 
archivům, které garantovaly péči o dokumenty ve druhé polovině dvacátého století. 
Třetí kapitolu věnuje již „archivům firemním“, které zajišťují péči o budoucí archiválie 
současných soukromoprávních původců, zmiňuje při tom možnost vzniku archivů 
akreditovaných. 
V závěrečné, čtvrté kapitole obrací pozornost ke srovnání obou současných skupin 
původců z hlediska péče o dokumenty. 
Práce je doplněna nezbytným seznamem zkratek, dvěma přílohami a bohatým 
přehledem využitých zdrojů. 
Výsledkem bakalářské práce Barbory Kucharčíkové je solidní dílo odpovídající 
nárokům na absolventskou práci studia oboru spisová a archivní služba. Práci 
doporučuji k obhajobě a s ohledem na výše uvedené nedostatky ji hodnotím s 
výhradami jako velmi dobrou. 
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